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Αντιπροσωπεία του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
στον Πατριάρχη Γεωργίας Σιώ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Αντιπροσωπεία του Οικουμενικού Πατριαρχείου, αποτελούμενη από τον 
Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Θυατείρων και Μεγάλης Βρεταννίας κ. 
Νικήτα, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σηλυβρίας κ. Μάξιμο και τον 
Πανοσιολογιώτατο Μέγα Σύγκελλο κ. Ιερώνυμο έγινε δεκτή στο 
Πατριαρχείο Γεωργίας από τον Μακαριώτατο Καθολικό-Πατριάρχη 
Γεωργίας κ.κ. Σιώ το απόγευμα του Σαββάτου 16 Μαΐου 2026.
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Κατά τη συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα θερμό και εγκάρδιο 
κλίμα, τα μέλη της αντιπροσωπείας συνεχάρησαν τον νέο Προκαθήμενο της 
Εκκλησίας της Γεωργίας για την εκλογή και την ενθρόνισή του στον Πατριαρχικό 
Θρόνο.

Στη συνάντηση παρέστησαν επίσης ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αχαλτσίχε και 
Τάο-Κλαρτζέτι κ. Θεόδωρος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζουγκντίντι και 
Τσαΐσι κ. Γεράσιμος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γκόρι και Ατένι κ. Ανδρέας, 
καθώς και ο Επικεφαλής της Υπηρεσίας Δημοσίων Σχέσεων του Πατριαρχείου 
Γεωργίας, Πρωτοπρεσβύτερος Ανδρέας Τζαγμάϊτζε.

Σε δηλώσεις του μετά το πέρας της συνάντησης, ο Μητροπολίτης Γκόρι και Ατένι 
κ. Ανδρέας αναφέρθηκε στους ιστορικούς δεσμούς μεταξύ της Εκκλησίας της 
Γεωργίας και του Οικουμενικού Πατριαρχείου, υπογραμμίζοντας ότι οι σχέσεις των 
δύο Εκκλησιών διατηρούνται αδιάλειπτες επί αιώνες. Παράλληλα, εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη της Εκκλησίας της Γεωργίας προς τον Παναγιώτατο Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο για την παρουσία και τη συμπαράστασή του κατά την 
εκδημία του μακαριστού Πατριάρχου κυρού Ηλία Β’, σημειώνοντας ότι η τότε 
παρουσία του αποτέλεσε σημαντική ενίσχυση και παρηγορία για τον γεωργιανό 
λαό και την τοπική Εκκλησία.

Ο ίδιος τόνισε ακόμη ότι οι Ορθόδοξες Εκκλησίες εκδηλώνουν εμπράκτως τη 
στήριξή τους προς το Πατριαρχείο Γεωργίας και τον νέο Καθολικό-Πατριάρχη κ.κ. 
Σιώ, με την παρουσία των αντιπροσωπειών τους στην Τιφλίδα, αλλά και με τη 
συμμετοχή τους στην σημερινή πρώτη πανηγυρική Πατριαρχική Θεία Λειτουργία, 
κατά την οποία συλλειτούργησαν με τον νέο Προκαθήμενο της Εκκλησίας της 
Γεωργίας.



«Σήμερα (σ.σ. χθες) ο Καθολικός-Πατριάρχης πάσης Γεωργίας κ.κ. Σιώ δέχθηκε 
τους εκπροσώπους του Οικουμενικού Πατριαρχείου. Όπως γνωρίζετε, μεταξύ των 
Εκκλησιών της Γεωργίας και της Κωνσταντινουπόλεως υπάρχουν σχέσεις πολλών 
αιώνων. Αυτές οι σχέσεις συνεχίζονται. Με μεγάλη ευγνωμοσύνη θυμόμαστε την 
έλευση του Οικουμενικού Πατριάρχη, Παναγιωτάτου κ.κ. Βαρθολομαίου, με 
αφορμή την κοίμηση του Καθολικού-Πατριάρχη μας Ηλία Β’. Αυτό αποτέλεσε 
μεγάλη στήριξη και ενθάρρυνση για εμάς. Και κατά τις ημέρες αυτές οι 
Ορθόδοξες Εκκλησίες επέδειξαν ανάλογη συμπαράσταση προς το Πατριαρχείο μας 
και προς τον Καθολικό-Πατριάρχη κ.κ. Σιώ με την παρουσία τους εδώ, αλλά και με 
τη συμμετοχή τους στην αυριανή (σ.σ. σημερινή) πρώτη πανηγυρική Πατριαρχική 
Θεία Λειτουργία, συλλειτουργώντας μαζί με τον Καθολικό-Πατριάρχη κ.κ. Σιώ», 
δήλωσε ο Μητροπολίτης Γκόρι και Ατένι κ. Ανδρέας.


